Ik heb het geloof behouden….

2 Tim 4: 1-8.
In de tweede brief aan Timotheüs roept Paulus op tot standvastigheid en tot trouw. Dat was nodig. Er zouden zware tijden komen zegt Paulus aan het begin van hoofdstuk 3. De mensen zullen liefhebbers van zichzelf zijn, geldgierig, ongehoorzaam aan de ouderen, ondankbaar, onheilig. En in het zojuist gelezen gedeelte spreekt Paulus van mensen die het gezonde onderwijs niet kunnen verdragen en alleen willen horen wat het oor streelt. De mensen zullen de waarheid niet meer willen horen, ze horen nog liever fabels. Het is of Paulus schrijft over 2008. Ik wil daar nu niet te diep op ingaan, maar draait alles vandaag de dag niet om de economie, en ja, je mag zeggen wat je wil, maar iemand aanspreken op zijn gedrag, nee dat kan niet, de mensen bepalen zelf wel hoe ze leven. En ja, je mag best praten over geloof, en over een God, maar dat je zonden verzoend moeten worden door het bloed van Jezus, nee hoor, dat is toch echt achterhaald. Zware tijden. 

En misschien heeft u ook wel moeite om het allemaal te geloven. Als je hebt meegemaakt wat ik heb meegemaakt, zoveel tegenslag, zoveel verdriet. Nou, Paulus kende daar ook heel wat van in zijn leven, in de tekst van vandaag noemt hij het een strijd, hij is vervolgd geworden, gestenigd, gevangen gezet en ondanks dat alles zegt hij: ik heb het geloof behouden. En gelukkig mag ik het op huisbezoek ook horen: och, als ik mijn geloof niet had…

Hoe dat kan? Hoe Paulus zijn geloof behouden heeft? Ik wil 2 dingen noemen. 

Dan denk ik in de eerste plaats aan het Woord van God. Aan de Bijbel. Ook in deze brief aan Timotheüs wijst Paulus er meerdere malen op. In hoofdstuk 3 zegt hij tegen Timotheüs: maar blijf gij in hetgeen gij geleerd hebt, dat je van kindsaf de heilige Schriften geweten hebt, die u wijs kunnen maken tot zaligheid, door het geloof hetwelk is in Christus Jezus. Daar hebben we weer dat woordje geloof. Dat kan je blijkbaar vinden en houden door in de bijbel te lezen. Want zo gaat Paulus verder: de bijbel is immers van God ingegeven en is nuttig om te onderwijzen, om te leren, om op te voeden, om een rechtvaardige voor God te worden. En ook in het zojuist gelezen gedeelte spoort hij Timotheüs aan om vooral met het Woord, met de Bijbel bezig te zijn. Predik het Woord, volhard daarin. Gelegen of ongelegen. En zonodig, bestraf en vermaan met alle geduld. Volhouden Timotheüs! De mensen zullen het misschien niet willen horen, ze willen alleen horen wat hun oor streelt, als je maar niet met Jezus aankomt, maar nee, volhouden. Het gaat om het geloof in Christus Jezus. 

Dat zou ik vanmorgen ook tegen u willen zeggen: misschien zit u wel met geloofsvragen, misschien kunt u het vanmorgen Paulus niet zomaar nazeggen: ik heb het geloof behouden; dan wil ik ook u de weg wijzen die Paulus aan Timotheus wijst: houdt vast aan de Bijbel. U heeft er vast wel één op uw kamer of in uw huis liggen: het is een kostbare schat. Lees hem, zoek het daar en hoe geweldig is het dat we elke zondag in de kerk het woord mogen horen. Daar wil God spreken. Daar wil Hij het geloof werken en sterken. Komende zondag zelfs op een bijzondere wijze bij de tekenen van brood en wijn: we mogen het evangelie niet alleen horen, maar zelfs zien. Ja, het is een heldere weg die Paulus hier schildert, en dat is het eerste wat ik wil noemen, houdt het bij de Bijbel.

Maar ik wil nog een tweede aspect noemen en daarvoor wilde ik met u van Paulus een uitstapje maken naar Petrus. Ook iemand die strijd en moeite in zijn leven kende. Ook iemand die geloofde. Immers, toen Jezus vroeg: maar gij, wie zegt gij nu dat Ik ben, kwam Petrus met een getuigenis: Gij zijt de Christus, de Zoon van de levende God. Petrus geloofde, jazeker. Maar ben je dan binnen? Is het dan klaar? U weet wel beter, het blijft een strijd, het geloof heb je niet in de broekzak. En toch, toch durf ik het vanmorgen aan om te zeggen: wanneer u gelooft, al is het maar een klein geloof, al twijfelt u zelf wel eens, dan ben ik er toch zeker van ook u mag het Paulus nazeggen. Hoe ik dat zo zeker weet? Natuurlijk niet anders dan door een woord uit de Bijbel en niet anders dan door een Woord van Jezus zelf. 

Petrus gelooft en hij denkt Jezus wel te kunnen volgen, zelfs in Zijn lijden, maar zo is het niet. Jezus waarschuwt hem: Simon, Simon, de satan heeft begeerd u te ziften als de tarwe. Ja, het leven hier is een strijd. De satan is er altijd op uit om het geloof weg te nemen, om het onderuit te halen. Mogelijk herkent u dat. Wordt u ook wel eens heen en weer geslingerd, tussen geloof en ongeloof. Het ene moment mag u vast vertrouwen en het zeker weten, maar soms zo maar opeens wordt er aan de fundamenten van uw leven geschud en lijkt alles op losse schroeven te staan. Zo was het ook bij Petrus, zo liep hij over het water en zo zou hij verdrinken. Zo wilde hij met Jezus lijden maar net zo gemakkelijk verloochende hij Jezus. Raakte Petrus het geloof toen kwijt? Nee, het stond misschien op een laag pitje en wat minder op de voorgrond, maar het was er wel. Het geheim? De woorden van Jezus Zelf, de overste Leidsman en Voleinder van het geloof: Simon, Simon, de satan heeft begeerd u te ziften als de tarwe en nu komt het: maar Ik heb voor u gebeden dat uw geloof niet ophoude!  We hebben een Voorbidder in de hemel! Dat is het tweede wat ik u vanmorgen wil zeggen: we hebben een Voorbidder en Zijn gebed wordt door de Vader altijd gehoord!

Geweldig en beschamend tegelijk. Wat geweldig, wat groot dat Jezus Zelf voor ons bidt. Maar ook wat beschamend. Zijn wij trouw in het bidden? Zijn wij trouw in het bijbellezen? Hij wel. Jezus houdt niet op te bidden voor de Zijnen, ook daarin is Hij de Getrouwe.  Dat geweldige en dat beschamende mocht Petrus ook zien in de blik van Jezus, direct nadat hij zijn Heere en Heiland tot 3x toe verloochend had. En Jezus, zich omkerende, zag Petrus aan. Jezus zette er geen streep onder, maar Hij nam de moeite Zich om te draaien naar Petrus. Wat geweldig, maar ook wat beschamend, Petrus besefte direct wat hij gedaan had, hij herinnerde zich het woord van Jezus, ging naar buiten, en hij weende. 

Heeft u zo Jezus al eens gezien? Wanneer u terugkijkt op uw leven, ziet u dan geen tekenen van Hem? Was Hij er niet in de moeite? Was Hij er niet toen u tegenslag had? Heeft Hij u er niet doorheen geholpen? Zocht Hij u niet op, zelfs toen u niet naar Hem vroeg? Kwamen de zegeningen niet uit Zijn hand? Ja, toch. Hij was er, Hij droeg u. En Hij blijft Dezelfde. Hij is de Getrouwe. 

Zo kan Paulus het aan het eind van zijn leven zeggen: ik heb het geloof behouden. Nee, dat was geen prestatie van eigen kant, dat was genade alleen. Het lied is van latere datum maar Paulus zou er van harte mee instemmen: ‘k heb geloofd en daarom zing ik, daarom zing ik van gena. Ik heb het geloof behouden, voorts is mij weggelegd de kroon der rechtvaardigheid die de Heere mijzelf geven zal en niet alleen aan mij, maar aan allen die Zijn verschijning hebben liefgehad. Daar hoorde ook Petrus bij: Heere, gij weet alle dingen, gij weet dat ik u liefheb. Paulus en Petrus ze hebben het geloof behouden. Dankzij het gebed van dé Voorbidder, die ook dé Hogepriester is. ‘k heb geloofd en daarom zing ik. Zingt u mee?

1 'k Heb geloofd en daarom zing ik,

daarom zing ik van gena.

Van ontferming en verlossing,

door het bloed van Golgotha.

Daarom zing ik U, die stervend

alles, alles hebt volbracht.

Lam Gods, dat de zonden wegneemt,

Lam van God, voor ons geslacht.
2 'k Heb geloofd in U, wie d'aarde

met haar doornen heeft gekroond,

maar die nu, gekroond met ere,

aan Gods rechterzijde troont.

U, aan wiens doorboorde voeten,

eenmaal in het gans heelal,

hier, daarboven en hieronder,

alle knie zich buigen zal.

3 Ja, 'k geloof en daarom zing ik,

daarom zing ik U ter eer,

's werelds Heiland, Hogepriester,

aller heren Opperheer!

Zoon van God en Zoon des mensen,

o, kom spoedig in uw kracht,

op des hemels wolken weder!

Kom, Heer Jezus, kom, ik wacht.


