Want ik ben verzekerd

De zekerheid van het geloof is een onderwerp dat velen bezig houdt. Daarom wilde ik evenals vorig jaar wilde met u het zegelied lezen uit Romeinen 8: 31 – 39. 

Verleden keer dachten we samen na over de vragen uit de verzen 33 en 34. “Wie zal beschuldiging inbrengen tegen de uitverkoren Gods?” en “Wie is het die verdoemt?” We ontdekten dat Paulus geen rechtstreeks antwoord gaf op deze vragen, maar wees op het werk van Christus. Niemand zal beschuldiging kunnen inbrengen en niemand zal ons verdoemen, want God maakt om Christus wil rechtvaardig. En sprekend van het werk van Christus komt Paulus bij de volgende vraag: “Wie zal ons scheiden van de liefde van Christus?”  En dan volgt er een indrukwekkend rijtje: verdrukking of benauwdheid, of vervolging, of honger, of naaktheid, of gevaar, of zwaard? Zal dat ons scheiden van de liefde van Christus? 

Ook vanmorgen zijn er vast luisteraars die weet hebben van verdrukking of benauwdheid. Van verdriet en zorg in hun leven. U gaat al zo lang uw weg alleen, waarom werd u op zo jonge leeftijd al weduwe? Of er zijn ernstige zorgen over de gezondheid van uw man. De ziekte die 10 jaar geleden succesvol bestreden werd, stak weer de kop op. De band met één van uw kinderen is verbroken en u weet niet eens goed waarom, maar hij of zij komt niet meer thuis. Uw kinderen komen niet meer in de kerk terwijl u ze toch altijd de weg gewezen hebt. U heeft te maken met een scheiding in uw familie. Waar is nu de weg van God? U weet het niet. U gaat nog wel naar de kerk, maar het zegt u zo weinig meer. God lijkt zo ver weg. Of zoals ik pas eens hoorde op huisbezoek: beste ouderling, u kunt het wel zo mooi vertellen en ik weet dat het waar is wat u zegt, maar in de praktijk merk ik er niets van. Is God altijd nabij? Is God liefde?

En toch laten we vanmorgen de woorden van Paulus staan. Want ik ben verzekerd! Laten we eens naar die woorden kijken. Ik ben verzekerd. Je zou kunnen zeggen: ik ben er zeker van. Nou Paulus, als u eens zou meemaken wat ik meegemaakt heb, dan zou u er niet zo zeker van zijn. Dan zou bij u ook twijfel de kop opsteken. Of zegt een ander: het klinkt wel een beetje hoogmoedig of als u het zo goed weet. Ik ben er zeker van. En een derde zegt: ik zou ook wel willen dat ik net zo zeker was als Paulus.

Laat ik het maar meteen zeggen. Paulus wil hier niet de aandacht op zichzelf vestigen. De klemtoon moet niet vallen op het woordje ik. Paulus wil niet zeggen: ik ben ergens zeker van in de actieve vorm, maar ik ben er zeker van gemaakt. Dus in de passieve vorm: ik ben verzekerd geworden. We zien dat ook in de kanttekening bij de statenvertaling. Daar wordt gezegd: ik ben overreed. Wij mensen zijn redelijke wezens, we hebben een verstand gekregen en denken heel wat te weten. Maar ons verstand, onze rede, is verduisterd door de zonde. Paulus wist ook heel wat, hij zou die volgelingen van Jezus wel eens tot de orde roepen. Maar God greep in in zijn leven en vroeg hem: Paulus waar ben je mee bezig? Wat doe je toch? Wat vervolg je Mij? En Paulus kon niet anders dan zich laten overreden. De kanttekeningen zeggen verder dat Paulus zich liet overreden door de belofte van het heilig Evangelie aan alle gelovigen en verwijst naar Johannes 5:24, naar woorden van Jezus: “Die Mijn woord hoort en gelooft Hem Die Mij gezonden heeft, die heeft het eeuwige leven”. Die Mijn woord hoort, zegt Jezus. Mag ik u daarom vanmorgen nog eens wijzen op het belang van het woord, van de Bijbel. Onderzoekt de Schriften, want die zijn het die van Mij getuigen. Sla elke dag uw Bijbel op en neem elke zondag uw plaatsje in de kerk of bij de kerktelefoon in. Luister naar de stem van God, alleen op die manier kunt u overreed worden, kunt u verzekerd worden. 

In de herziene statenvertaling staat in plaats van ik ben verzekerd, ik ben overtuigd. Ook daar ligt de nadruk op de passieve vorm. We moeten overtuigd worden. Door wie? Door de Heilige Geest. En wanneer ik de Heilige Geest noem, moet ik altijd denken aan het onovertroffen antwoord dat onze Heidelberger geeft op de vraag naar onze enige troost. “Ja ook, dat mij alle ding tot mijn zaligheid dienen moet, waarom Hij mij ook door Zijn Heilige Geest van het eeuwige leven verzekert”. De Geest verzekert!

Bij de voorbereiding moest ik nog denken aan een andere betekenis van de woorden “ik ben verzekerd” en ik wil die met u delen. Heeft u wel eens een verzekering afgesloten? Ik wel. Ik heb de inboedel van mijn huis verzekerd. De spullen zijn me best wat waard. Vaak worden sieraden verzekerd. Ze zijn heel wat waard. Niet alleen in geld, ook hebben ze emotionele waarde. Je verzekert iets wat waarde voor je heeft. Met eerbied gesproken, zo doet God ook. Wat is voor God van veel waarde? Nou, u! U bent van waarde in Gods ogen. U bent een parel. Een parel van grote waarde. Denk maar aan de uitdrukking van parels die gehecht worden aan de Middelaarskroon van koning Jezus. Jezus, onze Middelaar heeft u duur gekocht voor God. Hij heeft een verzekering afgesloten en heeft met Zijn bloed betaald. U bent dierbaar in Zijn ogen. Ik heb u bij uw naam geroepen, Gij zijt van Mij (Jesaja 43) Wanneer gij zult gaan door het water, Ik zal bij u zijn, en door de  rivieren, zij zullen u niet overstromen; wanneer gij door het vuur zult  gaan, zult gij niet verbranden, en de vlam zal u niet aansteken. (Jesaja 43). Dat is nog eens een verzekering! Of in het Nieuwe Testemant: Heilige Vader bewaar ze in Uw Naam, die Gij Mij gegeven hebt (Johannes 17). Uit degenen die Gij Mij gegeven hebt, heb ik niemand verloren (Johannes 18). Niet alleen ons wacht een erfenis, maar wij zijn zelf ook een onderdeel van de erfenis die weggelegd is voor koning Jezus. 

Ik ben verzekerd. Waarvan ben ik verzekerd? Verzekerd van de liefde Gods zegt Paulus. Ik kom terug op de vragen die ik aan het begin stelde. Is God altijd nabij? Is God liefde? Ja, maar we moeten die nabijheid en die liefde wel zoeken waar die te vinden is. 

In Christus is God altijd nabij. Immanuël: God met ons. De liefde van God is in Christus Jezus, zegt Paulus. We zitten midden in de lijdenstijd en we gaan al weer op goede vrijdag aan. Als ergens de grote liefde van God duidelijk naar voren komt, dan is het wel op Golgotha. Ik denk aan Johannes 3:16 en aan de verzen 8 en 9 uit 1 Johannes 4 welke ik voorlees: “hierin is de liefde Gods jegens ons geopenbaard, dat God Zijn eniggeboren Zoon gezonden heeft in de wereld, opdat wij zouden leven door Hem. Hierin is de liefde, niet dat wij God liefgehad hebben, maar dat Hij ons lief heeft gehad, en Zijn Zoon gezonden heeft tot een verzoening van onze zonden”. De nadruk ligt niet op wat wij zeker weten, maar op Zijn volkomen werk, Zijn volkomen offerande. Laat u dan in de lijdenstijd overreden, overtuigen, door Zijn liefde voor een verloren zondaar. Of om het met de woorden van het avondmaalsformulier te zeggen: laat u verzekeren van Mijn hartelijke liefde en trouw voor u, dat Ik voor u, daar gij anders de eeuwige dood had moeten sterven, Mijn lichaam aan het hout des kruises in de dood geve. 

Nee, dan is het leven vandaag en morgen niet altijd een gemakkelijke weg. Dan blijven er de zorgen, de aanvechtingen, de strijd. Dan liggen er nog steeds uw vragen. Dan blijft het rijtje uit vers 36 staan: vervolging, benauwdheid, verdrukking, honger, naaktheid, gevaar, zwaard, maar u mag er mee terecht bij het Lam. Bij die Hogepriester die in alle dingen verzocht is geweest als wij, opdat Hij medelijden kan hebben met onze zwakheden. U heeft een adres om aan te kloppen: werpt al uw bekommernis op Hem, want Hij zorgt voor u. 

Klampt u maar vast aan Zijn Woord. Dan is het lied van Paulus, hier in Romeinen 8 nog maar een voorspel, dat gevolgd wordt door het nieuwe lied uit Openbaring 5: en zij zongen een nieuw lied, zeggende: Gij zijt waardig alle lof, want Gij hebt ons Gode gekocht met Uw bloed. Lof zij het Lam. 

Wat buigt gij u neder, o mijn ziel! En wat zijt gij onrustig in mij? Hoop op God, want ik zal Hem nog loven; Hij is de menigvuldige Verlossing mijns aangezichts, en mijn God.

